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Številka: 610-01/17-2/          EPA 2133-VII  
Ljubljana, 30. 8. 2017 
 
 
Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport je na podlagi 20. člena 
Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15) 
sprejela 
 

M n e n j e 
 

k Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o uresničevanju 
javnega interesa za kulturo (ZUJIK-G) – skrajšani postopek 

 
 
 
Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport je na 52. seji 30. 8. 
2017 obravnavala k Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o 
uresničevanju javnega interesa za kulturo (ZUJIK-G), ki ga je v obravnavo 
Državnemu zboru predložila skupina poslank in poslancev (prvopodpisani dr. Dragan 
Matič). 
 
Komisija predlog zakona podpira.  
 
Predlog zakona omogoča podlago za vzpostavitev aktivnejšega trga slovenskih 
likovnih del, namenjenih predvsem za umestitev v javne prostore, in zagotovitev 
stabilnejših razmer za življenje in delo likovnih umetnikov. Predlog uzakonja različne 
javnofinančne spodbude, usmerjene v izboljšanje delovanja NVO in samozaposlenih 
ustvarjalcev, spodbujanje dostopa do kulturnih vsebin in programskega sodelovanja 
med vladnim in nevladnim sektorjem ter zagotavljanju nujne infrastrukture za 
delovanje kulturnih institucij in ohranjanje kulturne dediščine. 
 
Komisija ugotavlja, da predlog med drugim uzakonja obveznost vsakokratnega 
investitorja v obnovo ali gradnjo objektov v javni lasti, da del vloženih sredstev 
nameni likovnim umetniškim delom za opremo javnih prostorov. Ta kulturni delež je 
lahko strošek arhitekturnih natečajev ali restavratorskih del. Zakon tako določa 
namen, delovanje organizacijo, financiranje in nadzor nad ukrepom umetniškega 
deleža v investicijah. 
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Komisija ugotavlja, da Vlada podpira predlog zakona, saj naj bi že namenjala del 
sredstev v podporo ciljem predlaganega zakona, vendar do sedaj nesistemsko. 
Zakon naj bi to sistemsko praznino odpravil.  
Komisija podpira prizadevanje predlagatelja zakona za bolj odgovorno vlogo države 
pri spodbujanju, promociji in krepitvi ustvarjanja ter povezovanja med arhitekturo in 
likovno umetnostjo. Novela predstavlja priložnosti za zasebne pobude in poleg 
estetskega učinka v prostoru prinaša s pomočjo razvoja infrastrukture tudi 
gospodarski učinek. Obenem se na ta način krepi pomen kulturne dediščine, vloga 
kulturnih in ustvarjalni sektorjev, povezana tudi z razvojem kulturnega turizma.  
 
Komisija se strinja, da predlagani ukrepi prinašajo koristi tako za umetnike, ki 
pridobijo priložnosti pri zagotavljanju storitev v urbanizmu, arhitekturi ter oblikovanju 
interierijev in eksterierijev. Ukrepi širši javnosti prinašajo ustreznejše vrednotenje 
javnih površin, kultiviranje prostora, kakovost bivalnega okolja in hkrati ozaveščajo 
družbo o koristni oz. pozitivni vlogi umetnosti nasploh. 
 
Komisija še predlaga, da bi veljalo zakonsko urediti tudi možnosti različnih davčnih 
spodbud oz. olajšav za podjetnike, ki bi sodelovali v omenjenih projektih.  
 
 

* * * 
 
Za poročevalca je bil določen predsednik komisije dr. Zoran Božič. 
 
 
 
 
    Mag. Damijana Zelnik, l.r.           Dr. Zoran Božič, l.r.  
        sekretarka                predsednik 


